



交接



15日,法国巴黎,奥朗德抵达爱丽舍宫

- 法国进入奥朗德时代
- 他能否带领法国走出危机?
- 他能否与德国合作振兴欧元?

希腊要退出欧元区?

希腊的组阁僵局使得全球市场出现波动,一些观察人士认为,如果在6月份的议会重新选举中左翼政党上台并放弃“紧缩”,外部援金可能断流,希腊这个欧债“病灶”国家可能退出欧元区。

受到希腊政局的影响,欧洲各国股市14日纷纷下跌,希腊股市更是跌到了20年来的最低点。如果希腊脱离欧元区,投资者会担忧,其他国家也会仿效希腊的做法。

欧元集团主席容克14日在欧元区财长会议后举行的新闻发布会上表示,欧元区不会放弃希腊,留在欧元区也是希腊唯一的选择。欧元集团希望希腊政府能尽快组建并在议会赢得多数支持,以便继续落实先前提成的各项政策。 综合消息

潘基文踢球时左手骨折

联合国秘书长潘基文的发言人马丁·内西尔基14日称,潘基文12日在与外交官踢球时不慎摔倒,造成左手骨折。

内西尔基说:“潘基文在参加联合国外交官春季足球联赛的比赛时摔倒,造成左手轻微骨折,需要打石膏6个星期。潘基文身体其他部位安然无恙,而且精神状态非常好。”

现年67岁的潘基文12日晚上前往骨科专家处检查,13日重返纽约联合国大楼。

报道指出,潘基文虽然骨折,但如常在联合国大楼内办公。潘基文14日在会见巴拿马外长恩里克斯时开玩笑称“骨折并不影响书写和握手”。 据《中国日报》

基辛格坐轮椅也遭搜身

在美国运输安全管理局的安检制度面前,似乎“人人平等”。美国前国务卿基辛格上周在纽约拉瓜迪亚机场过安检时,尽管乘坐轮椅,仍然经历全身搜查。

据悉,基辛格当天抵达安检口时,工作人员似乎并未认出这位89岁的前国务卿。安检员在询问姓名后,将基辛格带到一边进行全身排摸检查。一名在现场的记者称,基辛格表现得十分配合。

该记者表示,现场似乎没有员工了解基辛格的身份。不过,基辛格对这番“待遇”并未显露任何不悦。他还称,基辛格坐轮椅是因为到登机口的通道很长,但并不意味着他已不能走路。 综合消息

“基地”公布英文版训练手册

基地组织阿拉伯半岛分支日前公布了英文版训练手册,旨在教导恐怖分子和在西方国家的潜在追随者如何适应艰难的生活环境并寻找机会。这份所谓的“必读材料”是美国籍恐怖分子萨米尔汗在很早之前制作的,最近才被发布到互联网上。

在关于“空袭”的章节中,萨米尔汗描述说,无人飞行器会发出像蜜蜂一样的嗡嗡声。“如果恐惧,可以闭上眼睛想象你在天国的情景。” 据《中国日报》

3宇航员前往国际空间站

两名俄罗斯宇航员和一名美国宇航员当地时间15日搭乘“联盟TMA-04M”载人飞船从哈萨克斯坦拜科努尔航天中心前往国际空间站。这是近5个月来俄罗斯首次发射载人宇宙飞船。

预计飞船将在5月17日清晨与国际空间站自动对接。新成员将在空间站工作126个昼夜。 综合消息

旧人

萨科齐落寞离去

“新人”上台,“旧人”萨科齐离去的背影略显落寞。

萨科齐与夫人卡拉·布鲁尼当天由奥朗德送上车。他向人群挥手告别,离开相伴5年的爱丽舍宫。按法新社的说法,萨科齐如今“失业”,萨科齐的朋友和助手说,萨科齐希望能与家人一道“放松放松”,近期可能前往法国蓝岸的别墅度假。

至于今后的职业规划,萨科齐打算重操旧业,拾起律师这一老本行。只是,这名前总统6月15日丧失司法豁免权后,他可能因涉嫌违反竞选筹款规定、贪污腐败接受调查,面临官司缠身的麻烦。

新人

“第一女友”视希拉里为偶像



被称为法国“第一女友”的瓦莱丽成为近日媒体津津乐道的话题对象。

瓦莱丽在接受媒体采访时援引了前总统密特朗夫人的话,称第一夫人这个角色“过于老旧”,并不适合她。她表示,自己的榜样应该是希拉里,后者在担任美国第一夫人期间既可以是克林顿的太太,又可以是一名专业律师。她还说:“我或许可以像罗斯福夫人记录白宫见闻一样,写下一个记者在爱丽舍宫的经验。”

今年47岁的瓦莱丽担任记者20多年,在《巴黎竞赛》周刊主跑政治,但自奥朗德参选后,她已调任文化记者。面对辞职传闻,瓦莱丽坚决表示自己将继续工作。



法国5月15日举行总统就职典礼,在5月6日大选中获胜的社会党领导人奥朗德正式入主爱丽舍宫。仪式结束后,奥朗德立即以总统身份展开了首次外访,前往柏林会晤德国总理默克尔。此外,能说一口流利德语的南特市市长让-马克·艾罗将出任法国总理,奥朗德的举动充分释放出重视德法良好关系的信号。作为新当选法国总统的女友,被称为“第一女友”的瓦莱丽·特里维勒表示将重塑法国第一夫人的形象,而她的标杆是美国前第一夫人、现任国务卿希拉里。

交接:核密码和国家机密档案

根据惯例,新当选总统奥朗德首先抵达爱丽舍宫,并与卸任总统萨科齐举行了单独会谈。媒体称,萨科齐向奥朗德告知核启动密码和使用规则,向奥朗德移交国家重要档案。

30分钟的会谈结束后,奥朗德送萨科齐离开爱丽舍宫,这标志着政权更迭的完成。之后,奥朗德返回爱丽舍宫礼堂,参加总统就职典礼。

交接仪式结束后,奥朗德回到爱丽舍宫节日大厅,在法国参众两院议长的见证下,被授予法国荣誉军团团长勋

章。奥朗德正式就任法兰西第五共和国第7位总统。

随后,奥朗德在礼堂发表了就职演说。奥朗德说,面对欧洲债务危机,法国人要有信心。值得注意的是,奥朗德在时间不长的演讲中逐一提到前6位总统对法国作出的贡献,强调其“团结”和“重振”法国的使命。

就职典礼结束后,奥朗德冒雨前往凯旋门,向无名烈士墓致敬。当天下午,奥朗德还参加缅怀法国政治家儒勒·费里和诺贝尔奖获得者居里夫人的纪念活动。

出访:典礼结束后火速前往德国

奥朗德在典礼结束后火速前往德国,将与德国总理默克尔举行首次正式会晤。两人预计将讨论于欧盟财政新约中加入增加措施,旨在消除德法两国对欧洲经济政策的分歧。

在现行的欧盟财政新约中,德国主张通过紧缩和改革以减少财政赤字。但是奥朗德认为新约应该添加“增长条约”。这一主张也得到了欧洲央

行行长德拉吉的支持。然而默克尔上周几乎每日都在重申,新约经欧盟其中25个成员国签署,并已在部分国家通过,故不能改变。

除了欧洲事务,奥朗德与默克尔二人亦就阿富汗问题相左,前者主张尽快撤回驻军,后者则认为国际部队应维持驻守至2014年。因此两人的首次会晤引发媒体关注。

总理:“德国通”让-马克·艾罗

根据法国媒体的最新消息,法国国民议会社会党党团主席、南特市市长让-马克·艾罗将出任法国总理。按照奥朗德此前的承诺,总理的实际职权将比萨科齐时代有所扩大,同时一位精通德文的总理将有助于改善法德关系。艾罗62岁,是社会党资深成员,也是奥朗德的长期盟友,为竞选出力不少。他曾任南特市市长,1986年起任议员,1997年起任议会社会党领袖。艾罗做事务实,最早是党内更左翼派别的成员,后来立场逐渐改变。

他出身工人家庭,曾是德语教师,精通德语且相当了解德国文化,同时与德国反对党民主社会主义党等欧洲左翼政党联系颇多。

政治分析师认为,奥朗德与默克尔就欧债危机议题多有分歧之际,身为“德国通”的艾罗出任总理将更好调和两国关系。

奥朗德虽长期担任社会党第一书记,却在政府中担任过部长等任何要职,执政经验几乎白纸一张。因此,奥朗德和法国左翼势力将如何影响欧债危机下的欧洲,让人拭目以待。

综合新华社、《中国日报》消息

观察家

奥朗德如何布局

分析人士认为,在选举中被认为缺乏行政和外交经验的奥朗德,一上台就面临来自内部和外部的多重挑战。鉴于法国立法选举在即,奥朗德在此之前可能走两步棋:一是在内政上以求稳为主,不搞大动作;二是在对外关系方面,通过频繁出访来树立自己的形象。

内政:暂以求稳为主

观察家们认为,萨科齐败选与其个人风格有很大关系,并不表明左翼占据很大优势。因此,奥朗德上台后,法国未来的政策不可能一味向左,而是在强调公平、正义、均富等理念的同时,执行符合法国实际情况的改革措施,并极有可能根据形势的变化向右调整。

欧洲:法德关系优先

观察家们认为,随着奥朗德当选法国总统以及希腊选后陷入组阁僵局,德国要求欧元区各重债国通过紧缩来化解危机的政策面临越来越强烈的质疑。

分析人士认为,奥朗德和默克尔讨论的主要问题将是如何在增加公共债务的情况下刺激经济增长。面对风声鹤唳的市场,法德领导人已没有时间可以浪费,必须尽快摆出团结姿态。为此,双方都必须做出让步。

外交:树立新形象

与默克尔会晤后,奥朗德18日将出访美国,出席八国集团峰会和随后的北约峰会,本月底出席欧盟峰会,6月18日至19日将出席在墨西哥举行的二十国集团峰会。就职后的密集出访对于他来说是一个树立自身形象的重要机会。

由于奥朗德从未访问过中国,他可能将更加倚重社会党内部的“知华派”。